

Často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti

## Podpora výskumných projektov zameraných na digitalizáciu ekonomiky v TRL úrovniach 1-3

Kód výzvy: 09I05-03-V02

Dátum aktualizácie: 27.7.2023

### **Je možné mať v rámci projektu partnera zo zahraničia, konkrétne z Českej republiky?**

Nie, zahraničný subjekt nie je oprávneným partnerom.

### **Akým spôsobom sa bude verifikovať podmienka realizovania výskumu a vývoja u potenciálnych žiadateľov a/alebo ich partnerov? Bude potrebné predkladať osvedčenia preukazujúce spôsobilosť vykonávať VaV činnosti?**

Právnické osoby (žiadateľ, partner) uskutočňujúce výskum a vývoj zriadené ústrednými orgánmi štátnej správy nepredkladajú osvedčenie preukazujúce spôsobilosť vykonávať VaV činnosti. Subjekty konzorcia preukazujú prostredníctvom Prílohy č. 6 – Opis projektu predchádzajúce VaV činnosti, vo forme doposiaľ realizovaných projektov a dosiahnutých výstupov, čím preukážu svoju expertízu v téme projektu. Uvedené skutočnosti budú predmetom odborného hodnotenia expertmi v danej oblasti.

### **Je v zmysle formulácie danej výzvy a jej príloh nejakým spôsobom limitovaný počet účastí žiadateľa a/alebo partnera v jednotlivých žiadostiach o poskytnutie prostriedkov mechanizmu? Inými slovami, môže byť ten istý žiadateľ/partner zaradený vo viacerých predkladaných žiadostiach?**

Nie, výzva nelimituje počet účastí žiadateľa a/alebo partnera v jednotlivých žiadostiach za dodržania všeobecného pravidla, že nie je možné podať viac rovnakých ŽoPPM, alebo projektov s rovnakým cieľom. Za rovnaké projekty sa budú považovať aj ŽoPPM s rovnakým cieľom a iným usporiadaním opakujúcich sa členov konzorcia.

### **Bude možné predložiť len jeden projekt za fakultu? Je možná aj spolupráca medzi fakultami?**

Podmienka 2.2 výzvy stanovuje, že oprávnenými žiadateľmi sú výlučne právnické osoby s prideleným identifikačným číslom (IČO) podľa zákona č. 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Z uvedeného vyplýva, že žiadateľom (respektíve partnerom) môže byť len univerzita, nie samostatné fakulty. Výzva nelimituje počet predložených projektov za subjekt. Zároveň však je nevyhnutné dodržať všeobecné pravidlo, že nie je možné podať viac rovnakých ŽoPPM, alebo projektov s rovnakým cieľom. Za rovnaké projekty sa budú považovať aj ŽoPPM s rovnakým cieľom a iným usporiadaním opakujúcich sa členov konzorcia.

### **Sú v rámci výzvy definované povinné a/alebo nepovinné merateľné ukazovatele projektu?**

V rámci výzvy nie sú definované povinné merateľné ukazovatele, žiadateľ má v rámci Prílohy č. 6 Opis projektu v podkapitole 3.1.3 uviesť očakávané výstupy projektu a taktiež popísať očakávané výsledky a dopady aktivít projektu (kvalitatívne aj kvantitatívne), ktoré prinesú významný a priamy prínos merateľný v rámci monitorovaných údajov. V rámci toho si žiadateľ zadefinuje monitorované údaje, ktoré budú predmetom odborného hodnotenia.

### **Môže byť v rámci výzvy predložený aj projekt zameraný na zdravotníctvo a digitalizáciu v rámci zdravotníctva a jeho služieb? Spadá pod to aj zdravotníctvo?**

Projekt musí byť v súlade s cieľom a účelom výzvy a mať budúci komerčný potenciál v jednej z oblastí definovaných v ciele výzvy. Relevanciu, prínos a opodstatnenosť projektu žiadateľ popíše a zdôvodní v Prílohe č.6 - Opis projektu, ktorá bude predmetom odborného hodnotenia.

**Medzi prílohami nie je vyhlásenie alebo informácia o konečnom užívateľovi výhod. Ak je žiadateľ príspevková organizácia zapísaná v registri štatistického úradu, bude postačovať vyhlásenie štatutára?**

Konečného užívateľa výhod žiadateľ uvedie v žiadosti o PPM, ktorú vyplní priamo v Informačnom systéme Plánu obnovy (ISPO). Pre uvedenie konečného užívateľa výhod k danej žiadosti (danému subjektu) je potrebná jeho registrácia v ISPO. Konečným užívateľom výhod je fyzická osoba, ktorá skutočne ovláda alebo kontroluje právnickú osobu, fyzickú osobu – podnikateľa alebo združenie majetku, a každá fyzická osoba, v prospech ktorej tieto subjekty vykonávajú svoju činnosť alebo obchod, pričom medzi konečných užívateľov výhod možno zaradiť osoby uvedené v ustanovení § 6a zákona o ochrane pred legalizáciou príjmov z trestnej činnosti. Povinnosť identifikovať konečného užívateľa výhod sa vzťahuje na právnické osoby, ktoré nie sú subjektom verejnej správy. V prípade subjektu verejnej správy je potrebné uviesť za konečného užívateľa výhod štatutárny orgán žiadateľa.

**Vo výzve je pre efektívnu spoluprácu podmienka, že partnerská organizácia žiadateľa musí znášať minimálne 10% celkových oprávnených výdavkov. Chápeme správne, že je stanovená len dolná hranica podmienky a horná hranica COV, ktoré znáša partner, nie je obmedzená?**

Efektívna spolupráca v spojení s podmienkou, aby výskumné organizácie znášali minimálne 10 % celkových oprávnených výdavkov projektu, je podmienkou pre priznanie bonusu (zvýšenia intenzity pomoci pre podnik) o 15 % bodov, maximálne však na 80 % oprávnených výdavkov v prípade malého podniku. Podmienka sa nevzťahuje na partnerskú organizáciu žiadateľa (keďže oprávneným žiadateľom nie sú podniky - subjekty vykonávajúce hospodársku činnosť) ale na žiadateľa - "nepodnikateľskú výskumnú organizáciu" spolu s ďalšími výskumnými organizáciami (ak sú zapojené do realizácie projektu). V prípade projektu postavenom na efektívnej spolupráci podniku a výskumnej organizácie je pre priznanie bonusu potrebné, aby žiadateľ znášal minimálne 10 % celkových oprávnených výdavkov.